

# 女子病房蹭睡两晚盗走女婴

湖南湘潭县警方两天破案 院方称病人多无法一一核实身份



11月1日凌晨,湖南湘潭县张先生出生不到3天的女儿,被人从县妇幼保健院病房偷走。报警之后,警方悬赏2万元全城搜捕。11月3日凌晨,孩子回到了父母身边。9时,嫌疑人投案自首。

## 女子凌晨5时病房盗婴

被盗女婴的母亲姓宋,湘潭县河口镇友余村人,27岁。10月29日11时许,她在湘潭县妇幼保健院生下一6斤重女婴,婆婆此后在医院陪护,就睡在床边。11月1日凌晨5时许,婆婆起来上厕所,发现婴儿床是空的,病房内外找了个遍都未发现婴儿。

医院监控录像显示,11月1日凌晨4时59分左右,一名女子抱着女婴走出医院正大门,还往保安亭方向瞅了几眼,然后出门往左快步离开。此人看上去三十多岁,穿着粉红色外衣,留齐刘海扎马尾。

事发后,湘潭县公安局迅速成立专

案组,组织100多名警力开展侦查。11月2日,发布悬赏通报。

据湘潭县公安局相关负责人11月3日介绍,办案民警分析认为,该女子盗婴心理非常迫切,应该不是职业犯罪,很可能可能是为了自己抱养为目的。警方还认为,该女子应该在其他医院也踩点过。很快警方在湘潭县另外一家医院找到了类似的身影,经技术侦查,发现是同一个人。

到11月2日17时许,热心群众就提供了四五六条有效线索,每条线索都能破案。很快,湘潭县警方确认湘潭县白石镇烟墩村易某有重大作案嫌疑。



婴儿失而复得,宋女士和大女儿拥吻。

## 嫌疑人投案 其8年末育

易某,32岁。事后,据其母介绍,易某是她的大女儿,结婚8年没有子女。两年前宫外孕做了手术,后来也治疗多次,可一直没有怀孕。女儿曾私下跟她讲想领养个小孩,但家里经济条件不允许。

今年正月,易某说她怀孕了。易某的母亲说,易某夫妇俩并不跟她老两口住在一起,偶尔回家,因为穿的是宽大衣,看不出异常。

就在10月25日,易某说要住院生小孩,强烈拒绝了其母去医院照顾的要求。11月1日六七点钟,易某打车抱着婴儿出现在她母亲面前时,全家很是欢

喜。易某的父亲还特意放了鞭炮,同时给亲朋好友发了红鸡蛋庆祝。直到11月2日傍晚,有邻居向易某的母亲打听易某带回来的婴儿是否属于亲生时,易某的母亲这才质问易某。

“当时她就跪下去了,说是想要孩子想疯了。”易某的母亲劝易某将婴儿送回去,但生怕事发的易某趁着夜色抱女婴跑到了两三公里远的山上。事后多番劝说,易某才答应让母亲将婴儿送回。经过做工作,11月3日一早,易某的母亲陪易某到派出所投案自首。

### 疑问1

陪护家属不进行登记?

## 医院称缺人手进行身份认定

据女婴家属说,湘潭县妇幼保健院并不会对陪护的家属进行登记。对此,该院副院长杨健称,无法做到一一核实。

杨健说:“医院是个公共场所,不可能对所有进进出出的人员进行身份认定和核实。再一个,我们提倡母婴同室,新生儿、病人、家属监管。当然医

院的保安和监控设施需要进一步完善。”建议产妇家最好能派出两个年轻力壮的人陪护。正在考虑晚上起对进出医院人员进行身份登记,将要求21时后无关人员离开病房。

医院宣传科刘主任则表示,缺少人力去落实登记等工作。

### 疑问2

为何没引起保安注意?

## 副院长称嫌疑人走的大门死角

杨健副院长说:“我们医院随时都有进进出出的人,第二个因为她抱出去只是一瞬间,一到两秒。再一个她基本是走大门死角出去的。”杨健表示,将加强值班力量,加大巡查力度。

医院宣传科刘主任表示,如果医院被认定有责任,医院不会回避。但她也认为,家长没有看管

好。

刘主任说:“他自己有看管的责任,医院和他就是合约关系。医院只是说你住在我这,你在我这里产生了一个合约关系。我给你治病,(提供)那个场地。这个责任有大有小。”

## 连睡医院两晚“踩点”

办案警官介绍,“她(易某)到医院的四楼,看到婴儿的家人睡着了,直接到病房把小孩抱走了。她在医院里逗留了有两天时间,选择合适的机会。”

据宋女士的姐姐回忆,可疑女子在妹妹所住的产科病房逗留多日,曾睡过病房的一床和十二床,且连续睡了两三

个晚上。

11月2日晚,湘潭县妇幼保健院派出医护人员随警方将女婴抱回,送到宋女士手中。女婴还进行了DNA抽血。宋女士说,今后将和这位“小公主”寸步不离。



宋女士

### ■对话·嫌疑人

## 没害怕想抱走当亲生的养

记者:为什么要抱走别人的小孩?

易某:因为自己没有小孩,很想收养一个小孩。

记者:为什么不通过正常途径收养?

易某:其他途径都说没有,但通过这个事情真想收养一个。

记者:好像在医院已经踩点很多天?

易某:不是踩点。

记者:那在医院做什么呢?

易某:没做什么,就想看是否有遗弃的小

孩。

记者:为何对该女婴下手?

易某:看到那个门半开不关的。

记者:里面有人吗,不害怕吗?

易某:里面有人,那时候我没有害怕,就想抱走这个孩子当亲生的养。

记者:现在最想跟孩子父母说什么?

易某:跟亲生父母说声对不起,只要这个小孩没事,我就放心了。

(据《京华时报》)